

భారత సర్వోన్నత న్యాయస్థానం

13 మే, 1954

మధ్యప్రదేశ్ రాష్ట్రం

వెర్సుస్

జి. సి. ము దళర్

(మిహార్ చంద్ మహజన్, సి. జె., మ ఖణ్డే వివియన్ బోస్, భగవతి మరియు వో యర్ టరకు అయింట్ న్యాయమూర్తులు)

భారత రాజ్యాంగం, అనుచ్ఛేదము 14-రక్షితమైన నిర్దేశించిన కరువు భత్యం నకేల్ - కో యర్ మెట్ట తమ నిర్దేశించిన నకేల్ కు భిన్ సుగా ఉంటుంది - వివక్షాభివృద్ధి గా ఉండూ వేరభమిక నిబంధనలని రూల్ 44-కరువు భత్యం ము జూరు - హక్కు లేదా విచక్షణకు సంబంధించిన విషయమా - రాజ్యాంగంలోని అనుచ్ఛేదము 226 మోక్షం మాండమన్ లేదా మరేదైనా రిట్.

సెయింట్ మెట్ట తమ అండ్ బెరల్ మెట్ట తమ (మెట్ట తం మధ్య మెట్ట తం రాజ్యాంగం) 1948 లో తన ఉద్యోగం కరువు భత్యం నకేల్ ను నిర్దేశించి యి, ఇది నెలకు రూ.400 లేదా అంతకంటే ఎక్కువ వేతనానికి సంబంధించి కో యర్ మెట్ట తం నిర్దేశించిన కరువు భత్యం నకేల్ తో సమానంగా ఉన్నావేళికి, నెలకు రూ.400 లేదా అంతకంటే తక్కువ వేతనానికి సంబంధించి దళి కంటే తక్కువగా ఉంది. రాజ్యాంగంలోని అనుచ్ఛేదము 14 మోక్షం తన వేరభమిక హక్కును ఉల్లంఘించారని, అదేవిధంగా ఉన్న కో యర్ మెట్ట తం ఉద్యోగం తో సమానంగా వేయూరి యే హక్కు తనకు ఉందని వేరే కరూ విటిషనర్ - రాజ్యాంగం తవడయి రాజ్యాంగం తవడతవల చెల్లాలను సవాలు చేశారు.

నిర్ణయించారు, వేరభమిక నిబంధనలని రూల్ 44 నిబంధనల మోక్షం ఏ మెట్ట తం ఉద్యోగం కరువు భత్యం ఇన్ క్లూ, అలా అయితే ఎంత ఇన్ క్లూనేది స్థానిక మెట్ట తం విచక్షణకు సంబంధించిన అంశము. రాజ్యాంగం దళిని ము జూరు చేసే బాధ్యత విధించదు, అందువలన దళిని ము జూరు చేయమని రాజ్యాంగం బలవంతం చేయడనికి ఏ మాండమన్ జాలీ చేయబడదు లేదా దళికి సంబంధించి మరే ఇతర రిట్ లేదా ఆదేశాలు జాలీ చేయబడదు, ఎందుకంటే మెట్ట తం ఉద్యోగం రక్షణబడలేదా అమలు చేయగల హక్కు లేదు.

అనుచ్ఛేదము 14 ఒక రక్షణపట్టాని రద్దు చేయడానికి అధికారం ఇవ్వేషు, అదే అంశంపై మరొక రక్షణపట్టానికి విరుద్ధంగా దాని నిబంధనలు వివక్షాపూరితంగా ఉన్నాయనే కారణంతో. రెండు చట్టాలిని నిబంధనలను తులనాత్మకంగా అధ్యయనం చేసే వ్యక్తులు దేవతాఇలాంటి అంశాలకు సంబంధించి కోర్టులేదా రక్షణపట్టు తీవ్రమనే చట్టాని రక్షణ విరుద్ధంగా పరిగణించడం కూడా ఇందులో లేదు.

రెండు శకునాలకు అధికార వనరులు వేరుగా ఉన్నందున, అనుచ్ఛేదము 14 వర్తింపదు.

కాలెంటికోయ్ వ్యభిచార ము జూరు చేసిన కరువ భత్యునకేలు సొయ్ట్ వరబిసెన్ అండ్ బెరల్ వ్యభిచార ము జూరు చేసిన భత్యునకేలు అనుచ్ఛేదము 14కు విరుద్ధంగా చివ్ హాకికి ఎటు వంటి అధికారం ఇవ్వేషు. ఒక శాఖకు, భారత వ్యభిచార ము మరొక శాఖకు వేరే రిటెనిషన్ చేసిన హక్కు రక్షణపట్టు తీవ్రమనే ఉంది.

పంజాబ్ వరబిసెన్. పండిట్ తాలూచంద్ ([1947] ఎఫ్. సి. ఆర్. 89), మరియు బీహార్ రక్షణ. అబ్దుల్ మజీద్ ([1954] ఎస్. సి. ఆర్. 786) వేరుపరచిన.

సివిల్ అప్పీల్ అధికార పరిధి: సివిల్ అప్పీల్ నం. 2 ఆఫ్ 1954. మిసెలెనియస్ పిటిషన్ నం. 123 ఆఫ్ 1953 లో నాగపూర్ లోని హైకోర్టు యొక్క 1953 సెప్టెంబరు 10వ తేదీ నాటి తీర్పమరియు ఉత్తేషల నుండి భారత రాజ్యాంగంలోని అనుచ్ఛేదము 132 (1) ప్రకారం అప్పీల్.

ఎం. సి. సోతల్ వజ్, అటానో-జనరల్ ఫర్ ఇండియా (టి. వి. నాయక్ మరియు ఐ. ఎన్. షర్ఖా, అతనితో పాటు) అప్పీలుదారు తరపున.

ఎం. కె. నంబియా (రాజీందర్ నాయక్, అతనితో పాటు) ప్రతివాది తరపున.

బి. సోమరియం వీ. కె. బోనో ఇంటర్ వెనర్ (పశ్చిమ బెంగాల్ రక్షణ) తరపున.

1954. మే 13. కోర్టు తీర్పును వెలువరించినది వెంకటరామ అయ్యర్ న్యాయమూర్తి - 1948 సెప్టెంబర్ 16న సొయ్ట్ వరబిసెన్ అండ్ బెరల్ వ్యభిచార ము, వ్యభిచార మధ్యమేళన రక్షణ తన ఉద్యోగలకు చిట్టివలసిన కరువ భత్యునకేలును నిరొమిన్ తాచేసిన తీర్పమం రక్షణ గాం లోని 14వ అనుచ్ఛేదముకు విరుద్ధంగా అనేది ఈ అమ్మెలులో నిరొము తీసుకోవలసిన అంశం.

పూర్వీకము క్షో ఆహాం ది విన పరిస్థితులను క్షో తుగా వేర్కొనవచ్చెచ. య ద్ధుఫతితంగా, ఆహార పదార్థాలు మరియు ఇతర నిత్యసర వస్తువుల ధరలు అనూహ్యంగా పెరిగెయి, మరియు దాని వలె తీవ్రంగా వ్యభిచితమైన వ్యక్తులలో

వెళ్ళు తవడదొడ్లు కూడా ఉన్నవట. వాటికి ఉపశమనం కలిగి యే చర్యాయాకో యెరురియు రక్షణవెళ్ళు తవలు 1940లో ఆమోదించిన వివిధ తీర్మానాల వెళ్ళలం వాటికి ధాన్య భత్యాల ను ముజూరు చేశారు. కోయెర్ వెళ్ళు తవ అవలంబించిన పథకం ఏమీటంటే, వివిధ రాష్ట్రాలలో ఉన్నతన ఉద్యోగులు సంబంధిత రాష్ట్ర వెళ్ళు తవ ఉద్యోగులతో సమానమైన మేయూ జనానో హొందు తారు. కనీ రక్షణవెళ్ళు తవలు ఇచ్చే అలవెనసలు ఏకరీతిగా లేనందున ఈ పథకం కోయెర్ వెళ్ళు తవ ఉద్యోగులకు సరిపోదని తేలి యి. 1946 మే 10 న కోయెర్ వెళ్ళు తవ ఒక కోయెర్ వేతన సంఘానో నియమించి యి, ఇకమీదట కమీషన్ అని పిలువబడుతుంది, - హాతు బడీకరణ, సరళీకరణ మరియు ఏకరూపతను నాధ్యనంత వరకు నాధి యే లక్ష్యవెళ్ళు తవ ఉద్యోగుల యాకకసయెన్ కండిషన్ల గురి యి మోక్షం గా 'వాలీ వేతన నోకేన్ యాకక సీరీమాం' మరియు వేతన మూణాల గురి యి విచారించి రివోక్షు చేయడానికి. సర్ ఎన్. వరదాచార్య అధ్యక్షున ఏర్పాటు కమీషన్ 1947 మే 3న ఇచ్చిన నివేదికలో నిర్దేశాలులో కరువ భత్యము ముజూరు చేయాలని నిఫలను చేసి యి. 1947 మే 27 న, సెయెర్ వెళ్ళు తవ అండ్ బెరల్ వెళ్ళు తవ ఒక వేతన కమీటీని నియమించి యి, దీని తరువత కమీటీ అని పిలువబడుతుంది, "కోయెర్ వేతన సంఘు నిఫలసలను పరిశీలి యడచీకి మరియు ఈ నిఫలసలను రాష్ట్ర వెళ్ళు తవ ఏ మరకు ఆమోది యలో మరియు మారెపలకు లోబడి నివేది యడచీకి, దాని వలనా నియు తూలో ఉన్నవెళ్ళు తవ ఉద్యోగులకు సంబంధి యి." 1948 జూన్ 22 నటి తన నివేదికలో కరువ భత్యము ముజూరు చేయాలని కమీటీ నిఫలస చేసి యి, అది నెలకు రూ.400 లేదా అంతకంటే ఏకేవ వేతనానికి సంబంధి యి కమీషన్ ఆమోది యిన దానితో సమానంగా ఉన్నవేటికీ, నెలకు రూ.400 లేదా అంతకంటే తక్కువ వేతనానికి సంబంధి యి దాకంటే తక్కువగా ఉంది. ఈ నిఫలసలను వెళ్ళు తవ 1948 సెప్టెంబర్ 16వ తేదీ తీర్మానం ద్వారా ఆమోది యి యి. రెయె నోకేన్ మధ్యలితంలో ఈ వేతనం సహజంగా సంబంధిత ఉద్యోగులలో గణనీయమైన అసంతృప్తి కలిగి యి యి, మరియు కాలెక్షన్లకు వృష్ట పరిష్కలనో హొందడచీకి విఫల మేయూతనలు చేసిన తరువత, వారు రక్షణవెళ్ళు తవ అనుచ్చేదము 226 వెళ్ళలం మోక్షు దరఖాషు తమ మోక్షినిధి, మోక్షివటి ద్వారా దాఖలు చేశారు.

“రక్షణవెళ్ళు తవ తన ఉద్యోగులందరికీ భారత వెళ్ళు తవ రేట్లను ఏకరీతిగా నోకరి యి ఉండాలని యని, రెయె శైలులను రూహొంది యడంలో వివక్షచూవాలని, ఒక శైలుకు భారత వెళ్ళు తవ రేట్లను ఆమోది యడంలో, అంటే రూ.400 కంటే తక్కువ వేతనం హొందు తన ఉద్యోగులకు, మరొక శైలు అంటే రూ.400 కంటే తక్కువ వేతనం హొందే నేవకుల విషయ లో వాటిని అంగీకరి యకపోవడం అత్యంత వివక్షాపూరితంగా ఉంటుంది ” "రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగిని అదేవిధంగా ఉన్న కేంద్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగితో సమానంగా చూసే హక్కు ఉంది", మరియు "ప్రతి సేవకుడికి ఈ ప్రాథమిక

మరియు సహజ హక్కులు ఉంటాయే మరియు పిటిషనర్ మరియు మినిస్ట్రీరియల్ సర్వీసెస్ అసోసియేషన్ సభ్యులు ప్రతివాది నుండి భారత ప్రభుత్వ రేట్ల ప్రకారం డియర్నెస్ అలవెన్సు డిమాండ్ చేసే హక్కును కలిగి ఉన్నారు" అని పిటిషన్ లలో పేర్కొనారు. అనంతరం పిటిషనర్ ఈ విధముగా ప్రార్థించారు:

మినిస్ట్రీరియల్ ఉద్యోగులందరూ భారత ప్రభుత్వ కరువు భత్యం రేట్లకు లేదా ఏ సందర్భంలోనైనా తగినంత కరువు భత్యం పొందడానికి అర్హులని ప్రకటిస్తూ, కరువు భత్యం యొక్క వివక్షాపూరిత నిబంధనలను రద్దు చేయాలని మరియు వివక్ష లేకుండా లేదా ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ ఉద్యోగులందరికీ భారత ప్రభుత్వ రేట్లను అమలు చేయాలని, వారికి సహేతుకమైన జీవనోపాధిని అందించడానికి తగినంత కరువు భత్యం అందించాలని మాండమస్ రిట్ లేదా మరేదైనా తగిన రిట్ లేదా ఆదేశాల ద్వారా రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని ఆదేశించాలి."

మొదటిది, కరువు భత్యం దావా న్యాయపరధిలో విచారణ జరపదగినది కాదనీ, రెండోది కమిషన్, కమిటీ అమోదించిన కరువు భత్యం స్కేల్ లో వ్యత్యాసం అనుచ్ఛేదము 14ను ఉల్లంఘించలేదనే కారణంతో మేజిస్ట్రేట్ ఈ పిటిషన్ ను వ్యతిరేకి చేసింది. గౌరవ న్యాయమూర్తులు (సి.ఎస్.జి. జె. మరీయ భట్ జె.) నిబంధనల మేరకు కరువు భత్యం వేతనంతో సమానంగా ఉంచబడి యని, అందువల్ల దానికి సంబంధించిన దావా న్యాయపరధిలో విచారణ జరపదగినదని అభివేరలుపడ్డారు; కరువు భత్యం ముజారు విషయం లో కోర్టు మేజిస్ట్రేట్ ఉద్యోగులకు, రిజిస్ట్రేషన్ మేజిస్ట్రేట్ ఉద్యోగులకు మధ్య ఉన్న వ్యత్యాసం కి "అర్థవేతనం కలిగిన, సహేతుకమైన వేతనపడిక లేదు" అని, అందువల్ల 1948 నవంబరు 16 నాటి తీర్మానం చెల్లదని పేర్కొంది. దీంతో సంబంధిత ఉద్యోగులకు చెల్లించాల్సిన కరువు భత్యం విషయం లో పునరాలోచన చేయాలని రిజిస్ట్రేషన్ మేజిస్ట్రేట్ అదేశాలు జారీ చేసింది. ఈ తీర్మానం గౌరవనీయంగా అనుచ్ఛేదము 132(1) మేరకు ఇచ్చిన ధర్మపరధి పతనం రిజిస్ట్రేషన్ మేజిస్ట్రేట్ అమోదించబడింది.

మొదటిది కరువు భత్యం మంజూరు చేయడం పరిహారంకు సంబంధించిన అంశమని, న్యాయపరధిలో విచారణ జరపదగినది కాదని, దానికి సంబంధించి మాండమస్ రిట్ గానీ, ఎలాంటి ఆదేశాలు గానీ జారీ చేయలే రని, రెండోది 1948 సెప్టెంబర్ 16 నాటి తీర్మానం రాజ్యాంగంలోని ఆర్టికల్ 14 ప్రకారం దెబ్బ తినలేదని అప్పీలుదారు తరపున వాదించారు. మా అభివేరలు మేరకు, ఈ రెండు వాదనలు బాగానే వివరించబడ్డాయి.

మొదటి మేజిస్ట్రేట్ వేరభమీక నియమాలలోని 44 నియమం ఈ విధంగా ఉంది: "కాన్స్టేబుల్ లో గవర్నర్ జనరల్ లేదా కాన్స్టేబుల్ లో గవర్నర్, పరిస్థితి బట్టి, అధికారాలపై కాన్స్టేబుల్ లోని సెక్యూరీ ఆఫ్ నోట్ ఉత్తర్వు ద్వారా విధించే ఏవైనా పరిమితులకు లోబడి, పరిహార భత్యం మాత్రమే కింది విధంగా ఉండవచ్చు, తద్వారా భత్యం మాత్రమే గౌరవతకు లాభ

వనరుగా ఉండదు. స్థానిక మేజిస్ట్రేట్ తన ఆధీనంలో ఉన్న ఏ మేజిస్ట్రేట్ వద్దకునూ అటువంటి భత్యం ముజూరు చేయవచ్చు మరీయు వారి మాజిస్ట్రేటును మరీయు వాటిని తీసుకొవలసిన పరిస్థితులను నిర్ణయించే నియమాలను రూపొందించవచ్చు."

ఈ నిబంధన మేజిస్ట్రేటు కరువు భత్యం ఇవ్వాలి, అలా అయితే ఎంత ఇవ్వాలనేది స్థానిక మేజిస్ట్రేట్ విచక్షణకు సంబంధించిన అంశం. అలాంటివిపడు, మాండమన్ మేజిస్ట్రేట్ నేషనల్ గా తప్పగా అర్హులైన కోట్ల యి, ఎందుకంటే మేజిస్ట్రేట్ విధించిన కేసు విధులను నిర్వహించమని బలవంతం చేసే హక్కు దరఖాస్తుదారునిలో ఉన్నప్పుడు మాజిస్ట్రేట్ అది ముజూరు చేయబడుతుంది. మేజిస్ట్రేట్ నియమాలలోని 44 నియమం మేజిస్ట్రేటు మేజిస్ట్రేట్ వద్దకు కరువు భత్యం ముజూరు చేసే హక్కు లేదు. దానిని ముజూరు చేయడానికి రక్షణ ఎటువంటి భాద్యత విధించదు. తన విచక్షణ మేరకు కరువు భత్యం తీసి ముజూరు చేసే అధికారాన్ని మాజిస్ట్రేట్ రక్షణకు ఇవ్వడం, అటువంటి అధికారాన్ని ఉపయోగించమని ఏ మాండమన్ కూడా బలవంతం చేయదు. మేజిస్ట్రేట్ కి, దీనికి సంబంధించి మరీ ఇతర రిట్ లేదా ఆదేశాలు జారీ చేయబడలేవు, ఎందుకంటే దరఖాస్తుదారునికి సంరక్షించబడే లేదా అమలు చేయగల హక్కు లేదు.

మేజిస్ట్రేట్ నియమాలలోని కేసు నిబంధనలపై ఆధారపడి కరువు భత్యం, కేసు ముగియడం వేతనంతో సమానంగా ఉంచు మరీయు *పంజాబ్ మేజిస్ట్రేట్ v. పండిట్ తారాచంద్ (1)* లో తీర్ప ఆధారంగా మేజిస్ట్రేట్ దావా న్యాయపరధిలో విచారణ జరపదగినది అని నిర్ణయించారు. కేసు *పంజాబ్ మేజిస్ట్రేట్ v. పండిట్ తారాచంద్* జీతం బకాయిలను వసూలు చేయడం కొరకు చర్య మరియు ఈ విషయంలో ఇంగ్లండుకు భిన్నంగా ఉన్న ఈ దేశ చట్టం మేజిస్ట్రేటు, వేతన బకాయిలు ప్రభుత్వం చెల్లించాల్సిన రుణం అని, సివిల్ ప్రొసీజర్ కోడ్ లోని సెక్షన్ 60 ప్రకారం ఒక డిక్రీని అమలు చేయడానికి వాటిని రుణంగా జతచేయవచ్చు మరియు దాని ఆధారంగా దానిని వసూలు చేయడానికి ఒక చర్య నిర్వహించదగినది అని నిర్ణయించారు. *బీహార్ రాష్ట్రం v. అబ్దుల్ మజీద్ (1)* లో ఈ నియమం ఇటీవలే ఈ తీర్పను ఆమోదించి యి, దీనిలో జీతం బహు మానం నష్టం లో లేదని, ఇంగ్లండు లో హక్కుల విడిపోయిన దేవతా వసూలు చేయదగినదానిని ఈ దేశంలో చర్య దేవతా వసూలు చేయవచ్చు సూచించి యి. కాబట్టి ఈ మేజిస్ట్రేట్ ఇవ్వడం విచారణకు అతీతంగా పరిష్కారమయిందని భావింపవచ్చు. కేసు, మేజిస్ట్రేట్ విచారణ మేజిస్ట్రేట్ ముగియాలనే రుణం సంబంధించినది కాదు. దీనికి సంబంధించి అమలులో ఉన్న నిబంధనల మేజిస్ట్రేటు రక్షణ కరువు భత్యం బకాయిలను వసూలు చేయడం కొరకు దావా కాదు. ఒక నిర్ణయం కరువు భత్యం ముజూరు చేయమని

వెళ్ళు త్వరగానే ఒకటి చేయడంకోసం, వేరభమక నియమాలలోని 44 నియమం వేరభం, అది దయకు సంబంధించిన విషయం మరియు హక్కుకు సంబంధించిన విషయం కాదు. ఇంగ్లండులో, అటువంటి దాడుకు సంబంధించి హక్కు యొక్క విటిషన్ ఏదీ ఉండదు. హాల్స్ బరీ యొక్క లాస్ ఇంగ్లండ్, హాల్ యమ్ IX, పేజీ 688, నోట్ (బ) @:

“అనుగ్రహం కలిగిన, హక్కు కాని విషయాలకు హక్కు విటిషన్ ఉంటుందనుకోవడం హాళులు. [డి బోడె (బారన్) v. ఆర్. (2).]”

ఈ దేశంలో ఉన్న చట్టం కూడా అదే, ఒక చర్యయొక్క విటిషన్ కు వేరభంనాదు. ఫలితంగా విటిషన్ లో లేనవేరభం అంశాలు నేరమువైనవి కనుగొనబడవు.

వేరభం తరఫు గౌరవ నేరమువంటి వేరభంనాదు ఈ వ్యతిరేక యొక్క ప్రమాణతతో విభేదింపలేదు. రోజులలోని అనుచ్ఛేదము 13 (3) (ఎ) లో నిర్ణయించిన విధంగా నియమం 44 వేరభం బట్టం నోట్ ను నిర్ణయించే వేరభం తరఫు తీరవేరభం చేసినవేరభం, ఆ చట్టం అనుచ్ఛేదము 14 ను ఉల్లంఘిస్తే, అది చట్టాన్ని వేరభం చేసినవేరభం అయిన వంటి వారు. అ వాదన స్పష్టముగా అతనికి తెలియవచ్చింది, కాబట్టి 1948 నవంబర్ 26 నాటి తీరవేరభం అనుచ్ఛేదము 14 ను ఉల్లంఘించిందా అనేది నిర్ణయించవలసిన వేరభం

ఇవేరభం, అక్షేపించబడిన తీరవేరభంలో అమోదించిన పథకం మొదటిది ఉద్యోగంలకు వేరభం ప్రకారం గోడెంగ్ చేసిన నోట్లు వ్రాసిన వేరభం యొక్క వేరభం, వివిధ వేరభంలకు వేరభం వేరభం అవలంబించాలని, రేటును కనిపెట్టాలని నుంచి గోడెంగ్ గోడెంగ్ కి కేసు గా తగ్గించాలని నిర్ణయించారు. వేరభం వేరభం వేరభంలకు వేరభం కరువు భేర్యం వేరభం నిర్ణయించడం అనుచ్ఛేదము 14 కు గర్భవైదనే వాదనను లేవనెత్తలేదు. రెండవది, ఏదైనా నిర్ణయించే వేరభంలలో, ఈ పథకం ఉద్యోగంలందరినీ ఒకే వేరభంలో ఉంచుతుంది, నాగోవల్ మరియు బుట్టెవల్ నగరాలలో నివసించే వారికి అత్యంత స్థాయిలో కొంచెం ఎక్కువ రేటును నిర్ణయించారు, ఇది ముఖ్య వివేరభం గా దాని చేయబడలేదు. ఇది పథకంలోని అంశం కనుగొనడంలో వివేరభం చేయవలసిన వాదనకు తగ్గలేదు.

శ్రీ నంబియార్ ఈ పథకం గానీ, దానిని అమోదించే తీరవేరభంలో గానీ ఏదీ అనుచ్ఛేదము 14 లో ఉన్న నివేరభం పరిధిలోకి వస్తేరభం చేయడం లేదు. వేరభం అమోదించిన నివేరభంలు ఇచ్చిన కమిటీ నెలకు రూ.400 కంటే ఎక్కువ జీతం తీసుకునే వేరభంల విషయానికి వేరభం నివేరభంలలో సూచించిన వేరభం అమోదించింది, కానీ నెలకు రూ.400 లేదా అంతకంటే తక్కువ జీతం తీసుకునే ఉద్యోగంల విషయానికి వేరభం నిర్ణయించిన వేరభం తీసుకునే వేరభంల గా, విభిన్నమరియు తక్కువ వేరభం అవలంబించింది, మరియు ఇది అనుచ్ఛేదము

14 ప్రకారం వివక్షణని వారు వేరొకననరు. మరోమాటలో చెప్పవలంటే, ఆక్షేపించబడిన తీరము అనుచ్చేదము 14ను ఉల్ఘ్ఘించలేదని చెల్లబాటు అయినప్పటికీ, కమిషన్ నివేదికతో కలిపి తీసుకున్నప్పుడు ఆ నిబంధన మేకలం చెల్లు. అనుచ్చేదము 14 లో ఈ కొంత వివక్షణ కలిగి యే వచనను బలపరిచే అంశలేవీ మనకు కనిపియడం లేదు. రిజ్ యాగం మేకలం, కేంద్రం మరియు రిజ్ యాగం వేరొక సన్ఘ, మేటి ఒకటి దాని నొక కలయికవరకు మరియు చట్టసభను కలిగి ఉంటాయీ, వలీ అధికరాలు బాగానిరొజ్ఘి యబడెయి. అనుచ్చేదము 12 మేకలం "రిజ్ యాగం" అంటే మేటి రిజ్ యాగం యొక్క మేఘ తమ మరియు శశునసభను కలిగి ఉంటుంది. అనుచ్చేదము 13(2) మేకలం మాడవ భాగం మేఘాచీ యిన హాకెకలను తీసివేయడం లేదా సంక్షిప్తం చేయడం వంటి చట్టాలను రాష్ట్రం చేయరాదని మరియు అనుచ్చేదము 14 ప్రకారం, "భారతదేశం భూభాగంలో చట్టమండు సమానత్వమేనీ లేదా చట్టాల సమాన రక్షణను మేఘ తమ ఏ వేఘానిరొజ్ఘి నిరకరి యదు."

ఈ నిబంధనలపై అనుచ్చేదము 13 మేకలం ఆక్షేపించబడిన చట్టం చేసినప్పుడు కర్రు ఆ చట్టం మాడవ భాగంలోని ఏవనూ నిబంధనలను ఉల్ఘ్ఘింపతయా అనేది నిరొమించాలి. ఒకవేళ అలా చేస్తుంది అని నిరొమింఘ్ఘి అది చెల్లుని మేకటి యలెసి ఉంటుంది. అలా చేయదని నిరొమింఘ్ఘి దాని సమర్థించవలిసి ఉంటుంది. అనుచ్చేదము 13 మేకలం ఒక చట్టాని చెల్లుని మేకటి యే కర్రు అధికరాలని ఆక్షేపించబడిన ఒక నిరొమింఘ్ఘి చట్టానికి సంబంధి యి ఉపయోగి యాలి. ఒకే శశునసభ రొయ వేరొక చట్టాలను అమలు చేసినప్పుడు, వాళ్లుగాకి సారాంశంలో అవి ఒకే చట్టాని ఏరొమింఘ్ఘి కున్నప్పుడు, ఆ రూపాని వివక్షణి యి, వలీని ఒకే చట్టంగా పరిగణి యి, వలీ కలయిక వివక్షణ దారితీంఘ్ఘి దాని కర్రు యుడనికి కర్రు అవకాశం ఉంటుంది. అయితే, ఇకకు వలె, వేరొక మేఘ తమలు మరియు వేరొక చట్టభల ద్వారా ఉన్న రొయ చట్టాలను కలిపి చదవడానికి అట వంటి మార్గం తేరవబడదు. అనుచ్చేదము 14 ఒక రిజ్ యాగం చట్టాని రొయ చేయడానికి అధికరం ఇవ్ఘు, అదే అంశంపై మరొక రిజ్ యాగం చట్టానికి విరుద్ధంగా దాని నిబంధనలు వివక్షణాతంగా ఉన్నాయనే కరణంతో. రొయ చట్టాలని నిబంధనలను తులనాతమంగా అధ్యయనం చేసే మేఘ యి దేవతా ఒకే అంశాలకు సంబంధి యి కోయ్ఘ్ఘి లేదా రిజ్ యాగం మేఘ తమ చేసిన చట్టాని రిజ్ యాగం విరుద్ధంగా పరిగణి యడం కూడా ఇండులో లేదు. రొయ శశునలకు అధికర మూలములు వేరొకగా ఉండటం వలె అనుచ్చేదము 14 వరొమింఘ్ఘి. ఫలితంగా కమిషన్ నివారణ చేసిన, కోయ్ఘ్ఘి మేఘ తమ ము జూరు చేసిన కరువు భత్యం నొకేలా, కమిటీ నివారణ చేసిన, అమోలు దారు ఆమోది యిన కరువు భత్యం నొకేల్ అనుచ్చేదము 14కు విరుద్ధమని చెప్పడానికి ఎట వంటి ఆధారం ఇవ్ఘు. ఒకే విధమైన పని చేస్తూ, ఒకే చోట పనిచేసే మేఘ తమ దేయ్ఘ్ఘి లకు వేరొక భత్యాలు లభి యడం కష్టం అనడంలో సందేహం లేదు; కనీ వాళ్లు హాకెకలను చట్టం రమైన పరిగణనల ఆధారంగా

నిరొమ్మించానో ఉంటుంది, మరియు అనుచ్ఛేదము 14 వేరూం ఈ తీరవనం చేడదని భళి యడం అనాథోయ

కమిషన్ నివేదికను కమిటీ వాక్యంగా ఆమోది యి యని, వాక్యంగా తీరనోకి యి యని అనుచ్ఛేదము 14ను వొడొజ్జినోతా వొటివచి వచనలో ఆధారం లేదని అమ్మోలుదారు తరఫున వచి యారు. అనుచ్ఛేదము 14 యాకక అను వరొమ్మంపూవేమ తీసుకున్న అభివరలు లో, ఈ వొజ్జోను ఆచరణాతొవ వరకు ఖొయ లేదు; కళి ఇలా అనొ విషయాలు మా మండు ఉంచబడొయి కనుక, వాళిపూమా అభివరలు నొ కొవొతగా తొలియజేయవచెచ. కమిషన్ తన నొకేల్ జీవన వ్యయ సూచిక ఆధారంగా పనిచేసొతడగా, కరువ భతొయని రొమ్మించడళికి వొజ్జొత ధరల నొథొయిని తాచు వరొమ్మంపదికగా నొకరి యాచుని కమిటీ నివేదికలోని 80వ వేరాలో వేరొకడొ. 83వ వేరాలో జీవన వొయ సూచిక ఆధారంగా నొకేలు ను నిరొమ్మించేటవొవ వేతనం అనే అంశళిని కూడా పరిగణనలోకి తీసుకున్నారని, అయితే వారు మూల వేతనం నొకేల్ ను సవరి యినందున, కరువ భతొయని నిరొమ్మించడంలో దాళిని చేరొజం లేదని వారు గమని యారు. 31వ వేరాలో కమిషన్ మాదిరిగా కకు డొరొకొ అొక వనరులను పరిగణనలోకి తీసుకుని నొకేల్ ను నిరొమ్మి నొజ్జిననుని వేరొకనొనతు. ఈ విధంగా, కమిటీ సమనొయ వేరే కళిణలో పరిశీలి యి యి మరియు కరువ భతొయ యాకకనొథొయిని నిరొమ్మించడంలో వొజ్జొ సూతొలను వరొమ్మచేసి యి; ఈ రొయ పథకాలు కళిని దశలొకే విధవనై ఫలితాలను ఇచొచలు టే అది యాద్య చొకమే తవొప కమిషన్ నివేదికను కమిటీ ఆమోది యడం వొకకాచు. శ్రీ నంబియార్ కొన్ని ఇతర వరాలకు సంబంధించి కమిషన్ నిర్ణయించిన స్కేల్ను స్వీకరిస్తూ 4 జనవరి, 1951, మరియు 6 అక్టోబర్, 1951 తేదీలలో అప్పీలుదారు యొక్క రెండు తీర్మానాలను కూడా మాకు సూచించారు. ప్రభుత్వం ఆమోదించిన సిఫార్సుల కమిటీ వివక్షకు దారితీసే విధంగా కమిషన్ నివేదికను పాక్షికంగా ఆమోదించిందా అనే ప్రశ్నపై ఇది ఎటువంటి ప్రభావం చూపదు. పైన పేర్కొన్న వాస్తవాలు కమిటీ స్వతంత్రంగా ఈ విషయంలోకి వెళ్లిందని మరియు ప్రశ్నను భిన్నమైన దృక్కోణం నుండి చూసిందని చూపిస్తుంది ; మరియు వారు చేసిన పథకాన్ని రూపొందించడంలో, వారు కమిషన్ నివేదికను స్వీకరించలేదు , వారు దాని నుండి గణనీయమైన సహాయాన్ని పొందినప్పటికీ.

ఫలితంగా, ఈ అమ్మోలును అనుమతి యాలి మరియు వొటివచి విటిషన్ ను కళివొయాలి; అయితే ఉన్న పరిస్థితు లలో, ఇకొక లేదా దొగువ కళివొయొఖొరొచలకు సంబంధి యి ఎటు వంటి ఉతొవలు ఉండవ.

అప్పీల్ అనుమతించబడింది.
